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Az utolsó három feladatból összesen el kell érni 30%-ot!

1. (a) (2 pont) Definiálja az Rn×n mátrix sajátértékét és sajátvektorát.
(b) (2 pont) Bizonyítsa be, hogy ha az Rn×n mátrixnak az x és y is a λ sajátértékhez tartozó saját-

vektora, akkor x+ y is a λ sajátértékhez tartozó sajátvektor.

(c) (3 pont) Számolja ki az
∣∣∣∣ −1 2

3 −2

∣∣∣∣ mátrix sajátértékeit és sajátvektorait.

2. (a) (3 pont) Definiálja az f(x, y) függvény y-szerinti parciális deriváltját az (x0, y0) pontban.
(b) (2 pont) Irja le az f(x, y) függvény (x0, y0) pontban vett y-szerinti parciális deriváltjának geomet-

riai jelentését.
(c) (2 pont) Számolja ki a definíciót használva az f(x, y) = 3x+y2 függvény (x0, y0) = (3, 4) pontban

vett y-szerinti parciális deriváltját. (Csak a definíció használatáért jár pont.)

3. (2+4 pont) Mondja ki és bizonyítsa be a pozitív tagú végtelen sorokra vonatkozó gyökkritériumot.

4. (a) (5 pont) Határozza meg a 2π szerint periodikus f(x) =
{
−1 ha −π < x < 0
2 ha 0 < x < π

függvény Fourier-

sorának első négy nemnulla tagját!
(b) (2 pont) Ábrázolja a Fourier-sor által generált függvényt a [−5, 5] intervallumban.

5. (a) (3 pont) Bizonyítsa be, hogy R3-ben az b1 = (1, 0, 0), b2 = (2, 3, 0) és b3 = (3, 4, 5) vektorok bázist
alkotnak.

(b) (3 pont) Határozza meg ebben a bázisban a v = (−1, 3,−5) vektor koordinátáit!

6. (7 pont) Határozza meg, hogy mely a érték esetén lesz egyértelmű, végtelen sok megoldása vagy nem
lesz megoldása az alábbi egyenletrendszernek! Ha van megoldás, akkor az összes megoldást fel kell írni!

x+ y + az = 6

x+ ay + z = 6

ax+ y + z = 6

7. (6 pont) Határozza meg, hogy az f(x, y) = x2 + 2x + xy + 2y + 3 függvény melyik pontjában lesz az
érintősík párhuzamos az x+ y + z = 1 síkkal.

8. (7 pont) Határozza meg az x = 0, y = 0, x+ y = 1, z = 0 és z = 10− x− y síkok által határolt térrész
térfogatát.

9. (7 pont) Számítsa ki az f(x, y, z) = xz függvény hármasintegrálját a D = {(x, y, z) : x2 + y2 + z2 ≤
1, x > 0, y > 0, z > 0} tartományon!
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